

перестаешь удивляться и разнообразной окраске этих великолепных цветов: от чисто-белых, сиреневых и даже салатно-розовых до темно-фиолетовых, почти черных.

Оптимальный срок посадки луковиц тюльпанов в этом году - с 20 сентября до 10 октября. Они должны успеть укорениться до наступления заморозков и подмерзания почвы.

Выбор участка и почвы. Участок для посадки должен быть солнечным, с небольшим уклоном на юг, не затопленный паводковыми водами, а почва рыхлая, супесчаная, плодородная, с нейтральной реакцией среды (рН7). Вообще тюльпаны очень отзывчивы на повышенные дозы удобрений - улучшается качество цветков, образуется больше дочерних луковиц, а материнская резко увеличивается в объеме. Поэтому не считайте за труд через две недели после посадки, когда укоренятся луковицы, и до их укрытия на зиму мульчой или лапником, внести калийную или аммиачную селитру - 25-30 г/м². Не забудьте подкормить их и ранней весной (30-40 г/м²). Только учтите: тюльпаны, как и другие луковичные, не любят свежий навоз.

Посадка луковиц



Чтобы быть уверенным в том, что вы не повторятся, каждый год меняйте участок для посадки выкопанных и вновь приобретенных тюльпанов. На прежнее место они могут возвратиться только на 4-5-й год. Нельзя сажать их после лука, чеснока и любых других луковичных цветов - нарциссов, крокусов, лилий, мускарей и др. А если все



же во время цветения вы обнаружили тюльпаны, пораженные вирусной мозаикой, немедленно удалите их вместе с луковицей и сожгите, иначе болезнь перекинется на соседние растения и они могут потерять первоначальную окраску, одним словом, выродиться. Начинаящий цветолов может задать закономерный вопрос: зачем зря трудиться и каждое лето выкапывать тюльпаны? Наш ответ простой: можно и не выкапывать, но тогда уже на следующий год цветы начнут мельчать, а со временем цветение и вовсе прекратится. В средней зоне, к сожалению, температура почвы недостаточно высокая для успешного формирования внутри луковицы цветочной стрелки с бутонем, который расцветет весной. Поэтому, выкапывая луковицы, мы искусственно создаем для них благоприятные условия, как на их родине - жарком и сухом юге (Турция, Иран, Туркмения).

Наиболее крупные луковицы (12 см) рекомендуется высаживать в декоративной части участка. Нужно соблюдать правило посадки луковиц одинаковой величины - в этом случае время цветения более выравнено. Глубина посадки луковиц также зависит от их величины. Луковицы с окружностью более 9 см можно использовать для выгонки, а при посадке в грунт они цветут, образуя

цветы, характерные по величине для данного сорта. Из луковиц с окружностью 6 см и более тоже образуются цветы, но меньшего размера. Цветы, полученные из луковиц с окружностью менее 6 см, распускаются редко, поэтому их надо высаживать на менее видное место. Должно пройти два или три года, пока луковица увеличится до 9 см и более. Расстояния между высаживаемыми луковицами зависят от их размеров: крупные луковицы сажают реже (через 12-15 см), мелкие - чаще (через 8-10 см).

На декоративных рабатках, особенно когда они имеют неправильную форму, удобнее высаживать луковицы так называемым голландским способом. Он основан на выемке почвы со всей поверхности рабатки на глубину высадки луковиц. Дно углубления разравнивают граблями. Луковицы укладывают вначале вдоль краев, а потом заполняют ими центральную часть рабатки, расстояние между отдельными луковицами должно составлять около 20 см. После укладки луковицы засыпают вынутой ранее землей.

Все более популярными становятся посадки тюльпанов совместно с другими растениями. Чаще всего в качестве сопутствующих растений выбирают двулетники: анютины глазки, незабудки и маргаритки. Они хорошо переносят пересадку даже в начале цветения. Можно, следовательно, их сажать непосредственно перед цветением тюльпанов. Эти растения цветут и остаются облиственными несколько дольше, чем тюльпаны, что позволяет избежать неэстетичного вида засыхающих в разгар весны листьев тюльпанов. При подготовке такой рабатки луковицы сажают реже, оставляя между рядами около 30 см. Иногда небольшие группы тюльпанов высаживают на газоне - смотрят, да и газон украшают.

ВПЕРВЫЕ СУШИМ БЕЗ ПРОБЛЕМ!

Кому не знакомы духота, грязь, копать, длительные ожидания во время сушки грибов и ягод на зиму? Кто не мечтал о легкой, но требующей усилий и внимания, заготовки продуктов впрок? Теперь мы можем исполнить ваше желание! Предлагаем вам леунику (3,5 кг), компактную (305x300 мм) и одновременно вместительную (3 кг.) сушилку для любых трав, грибов, ягод, корнеплодов, фруктов, пряностей, мяса и рыбы. Процесс сушки, в отличие от обычного способа, идет не только быстрее (от 0,5 ч), качественнее (полностью сохраняются вкус и витамины в продукте), но и с дополнительным стерилизующим эффектом, при невысокой температуре (30-70°C) «без поджаривания» (благодаря чему заготовки могут храниться длительное время), и даже не требует усматриваемого перерождения продукта! Цена - 2250 руб. с оплатой при получении. www.ksin.ru Сделать заказ Вы можете по телефонам: 8-800-2000-820 (звонок по России БЕСПЛАТНЫЙ); 8(8332) 40-98-05, 57-31-24. Или написав заявку по адресу: 610000, г. Киров, а/я 30, отдел 20. Дополнительный почтовый сбор 5-8% (в зависимости от региона).



ОПРН 103418522527
ООО "Юкс-Стандартс"
г. Киров, ул. Парная, 81, этаж 20